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У сучасних умовах підприємства мають пристосовуватися не 

лише до зміни соціально-економічних змін, а й до геополітичних змін. 
Той факт, що Європа після двох катастрофічних світових воєн і 

лише за два покоління політиків створила стабільний мирний порядок 
і встановила демократію як беззаперечну політичну норму на (майже) 
всьому континенті, є історичним. 

Післявоєнна Європа, демократичними політиками в південній і 
Східної Європи, а також населенням усіх європейських країн, досягла 
доволі високої політичної зрілості. Представляючи всіх на 

Проте, на відміну від часто цитованих ейфорійних очікувань 
кінця історії, об’єднання Європи все ще перебувають у перехідному 
періоді та стикаються зі значними проблемами.  

Три основні  з зазначених проблем наведені нижче [1-3]. 
Першим викликом є триваючі зміни в демократичних системах. 

Демократія не є вічно фіксованою моделлю, а піддається постійним 
змінам. 
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Масова демократія, яка сформувала 20 століття, нині особливо 
інтенсивно обговорюється в політології. Перше явище — зникнення 
або принаймні масова втрата важливості старих соціальних ліній 
конфлікту, тобто. Зникнення контрасту між соціальними класами, а 
також між релігійними та етнічними групами. Як реакцію на це деякі 
аналітики бачать зростання важливості постматеріальних цінностей, 
таких як захист навколишнього середовища та соціальна 
відповідальність бізнесу. 

Другим викликом була глобальна фінансово-економічна криза, 
що почалася в 2008 році, яка, серед іншого, призвела до боргової кризи 
євро. Ця криза може поставити під сумнів зв’язок між демократією та 
економічним зростанням у Європі вперше після Великої депресії 1929 
року. 

Третя проблема полягає в тому,  що поруч з подальшим 
розвитком демократичних систем в окремих державах, європейське 
об’єднання другої половини 20 століття має історично рідкісне 
утворення та широкі політичні повноваження на наднаціональному 
рівні. ЄС був створений як міжурядова організація, що виражає свою 
демократичність, його легітимність походить передусім від обраних 
урядів держав-членів і, у випадку реформування договорів, від 
національних парламентів, і лише в другу чергу від прямо обраного і все 
більш потужного Європейського парламенту. 

Проте чим більше зростає політична компетенція ЄС, тим 
більше виникає питання їх легітимності як демократичної системи.  

Україна прямує до ЄС. Після закінчення війни нагальною 
проблемою державної влади стане відбудова інфраструктурних та 
житлових об’єктів, а от перед підприємствами стане інший виклик. 
Близькість ЄС дає багато можливостей, але і підвищує ризики та знижує 
рівень економічної безпеки. І якщо з економічними та технологічними 
загрозами українські підприємства навчилися боротися, то геополітичні 
трансформаціє ще є неопрацьованою сферою економічної безпеки. 
Виникає нагальна необхідність розробки механізму протистояння саме 
загрозам геополітичних трансформацій. 

Автором згруповано та виділено основні проблеми, що можуть 
виникнути у вітчизняних підприємств: 

1. Для того, щоб інтегруватися в соціально-економічну середовищі 
ЄС, місії підприємств та основна політика мають бути спрямовані саме 
на постматеріальні цінності. 

2. Ця криза може поставити під сумнів зв’язок між демократією та 
економічним зростанням. 
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3. Підприємство має регулювати та координувати свою діяльність не 
лише згідно державного законодавства але і згідно законодавства ЄС. 

Три перелічені напрямки зміцнення економічної безпеки 
вітчизняних підприємств є узагальненими напрямками і потребують 
детальної розробки. Саме тому в подальшому є нагальна необхідність 
дослідження геополітичних трансформацій та їх вплив на економічну 
безпеку вітчизняних підприємств. 
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24 лютого 2022 року російська федерація вдерлась на територію 
України і розпочала широкомасштабну агресивну війну, що призвело 
до окупації певних територій та  ведення бойових дій практично на усій 
території нашої держави. Окупанти безжально знищують як об’єкти 
цивільної інфраструктури  так і  промислового сектору, що призводить 
до зруйнованості логістичних ланцюгів, скорочення кількості робочої 
сили та кількості населення в цілому. Такий комплекс загроз 
зовнішнього і внутрішнього характеру обумовлює нові виклики і 
посилює існуючі  загрози  економічній  безпеці  країни, яка є основною 
складовою національної безпеки нашої держави. За таких надзвичайно 
складних умов, перед державою постає надскладне завдання пошуку 
нових шляхів оперативного реагування та подальшої нейтралізації чи 
мінімізації тих руйнівних негативних наслідків, що спричинені 
російським вторгненням. Провідне місце в цих процесах повинна 
займати державна політика, спрямована на запобігання виникненню 
критичних негативних загроз та проявів економічних ризиків для нашої 


